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A tobb részkorutas szallitasi feladat egy uj modszere

Napjainkban Magyarorszagon az eurdpai atlagot magasan tulszarnyald mennyiségii kis- és
kozépvallalkozas van. Ezek jelentds részét a kereskedelmi vallalatok teszik ki. Egyes
vallalatok az aruk kiszallitdsat inkdbb egy szallitmanyozési cégre bizzak, masok viszont (ha a
koltségek engedik) megprobaljak oOner6bdl megoldani a kiszallitast. A kereskedelmi
vallalatok  szallitmanyozasanak optimalizalasa fontos feladat, mivel megfeleld
meggondolasokkal a koltségek jelentdsen csokkenthetdk.

A mi feladatunk egy szegedi, kereskedelmi vallalkozés szallitmanyozasanak optimalizalasa. A
vallalat foként mezOgazdasagi szerszamokat és kisgépeket forgalmaz. Egész Magyarorszag
teriiletére szallitanak, bizonyos szokasok alapjan. Ezek a bevett szokasok nem biztos, hogy a
lehetd legjobb megoldast nyujtjak. Figyelembe véve a korlatozo feltételeket, mint példaul a
teherautok szamat, és az egy teherautoval megtehetd ut hosszat / idejét, egy koltség-
minimalizalé megoldast keresiink a szamukra.

Elészor felallitunk egy a feladatunknak megfeleld matematikai modellt, majd arra toreksziink,
hogy minél tobb, a vallalatra jellemz06 vonast belevonjunk a szdmitdsainkba.

A feladat tehat maximum p szamu teherautoval bejarni az adott varosokat ugy, hogy
mindegyik kiinduldsi- és végpontja az elsé varos, azaz Szeged legyen, és a kivant
korlatozasok teljesiiljenek.

A feladat vizsgalata sordn rajottiink, hogy ez hasonl6 ahhoz a problémahoz, ahol maximum p
szamu tigynokkel kell bejarni adott varosokat. A probléma angol neve: Travelling Salesman
Problem with p Salesmen. Innen kapta a feladat a pTSP roviditést. A probléméahoz akadnak jo
heurisztikdk és Branch&Bound megoldéasok is. A fenti problémat tehat ezekbdl kiindulva
oldjuk meg.

A pTSP feladatot uigy kell modositani, hogy mindegyik részkorutban benne legyen az elsé
varos, ¢s minden részkorithoz adottak uthosszkorlatok, valamint minden {igyndkhoz tartozik
egy alapkoltség. Keressiik azt a lehetséges megoldast, amelyre az 6sszkoltség minimalis és a
kivéant korlatozasok teljesiilnek.

A pTSP-hez tartozo6 algoritmusokat felhasznalva, a fenti feladatnak megfeleld 1) algoritmust
hozunk Ilétre. Az 1) eljaras segitségével novelhetd a szallitdsok hatékonysaga ¢s
gazdasdgossaga. A dolgozat a szamitogépes tesztelés ¢€s 0Osszehasonlitas eredményeit
tartalmazza, és javaslatot ad az éles feladat rutinszeri megoldasara.



